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Η τραγωδία της Τουλούζης συγκλόνισε κάθε άνθρωπο και κυριότερα την παγκόσμια

εβραϊκή κοινότητα. Στις 19.3.2012 τρία μικρά παιδιά και ο δάσκαλός τους έπεσαν

τραγικά θύματα εν ψυχρώ δολοφονίας έξω από το εβραϊκό σχολείο «Οζάρ Ατορά»

της Τουλούζης, στη Γαλλία. Η οικογένεια Σάντλερ έχασε τρία μέλη της εκείνη την

ημέρα: ο πατέρας Τζόναθαν Σάντλερ ήταν τριάντα ετών και δολοφονήθηκε μαζί με

τα δύο παιδιά του, τον Γκαμπριέλ τεσσάρων και τον Αριέ πέντε ετών. Η επτάχρονη

Μύριαμ Μονσονέγκο ήταν το τέταρτο θύμα του στυγερού δράστη. Ήταν Δευτέρα

και όλοι τους πήγαιναν στο σχολείο…  

Ο Πρόεδρος της Γαλλίας Νικολά Σαρκοζί μετέβη αμέσως στην Τουλούζη

εκφράζοντας τη συμπαράσταση της πολιτείας σε αυτή τη «εθνική τραγωδία»,

όπως την χαρακτήρισε. 

Η μαζική κινητοποίηση των γαλλικών Αρχών κατέληξε στον εντοπισμό του δράστη

Μοχάμεντ Μερά, ο οποίος -αντιστεκόμενος στη σύλληψη- πυροβολήθηκε και

σκοτώθηκε από την αστυνομία.

 

Σε διεθνές επίπεδο, μηνύματα καταδίκης και αποτροπιασμού για την πολύνεκρη

επίθεση εκδόθηκαν από διεθνείς οργανισμούς και ευρωπαίους ηγέτες. Η

Ελλάδα καταδίκασε τα τραγικά γεγονότα με μία μεστή περιεχομένου και νοημάτων

ανακοίνωση Τύπου του γεν. γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γιώργου Καλαντζή.

 

Δήλωση του Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γιώργου Καλαντζή

«Το απερίγραπτα τραγικό συμβάν στη Γαλλία, μια χώρα με δημοκρατική παράδοση,

πρέπει να μας προβληματίσει όλους. Πέρα από την έκφραση της λύπης και των

συλλυπητηρίων μας προς τους συγγενείς των θυμάτων, την εβραϊκή κοινότητα

αλλά και τον γαλλικό λαό, οφείλουμε να σκεφθούμε τι κάνουμε εμείς, τι κάνει ο

καθένας από εμάς ώστε να αποτρέψουμε τέτοιου είδους αποτρόπαιες πράξεις.

Καμία χώρα, κανένας λαός δεν είναι φύσει απρόσβλητος από τον ρατσισμό, τον

αντισημιτισμό και κάθε άλλου τέτοιου είδους παραλογισμό. 

Πριν τον φυσικό αυτουργό, υπάρχουν οι ηθικοί αυτουργοί. Αν οι πρώτοι πολλές

φορές αποδεικνύονται παράφρονες, οι δεύτεροι γνωρίζουν πολύ καλά τι κάνουν, γι’

αυτό και ενσυνείδητα οπλίζουν τα χέρια άλλων ώστε οι ίδιοι να συνεχίσουν το

μισάνθρωπο έργο τους. Παραπληροφόρηση, συκοφαντίες, αισχρά ψεύδη, βιβλία

μισαλλόδοξα που παριστάνουν τις πηγές γνώσεις, θρησκευτικοί ηγέτες που μιλούν

για την απόρριψη και όχι τον σεβασμού του Άλλου, προσφέρουν γόνιμο έδαφος για

να ανθίσει το μίσος. Και το μίσος, τελικά, οδηγεί στη βία. Πολλοί πιστεύουν ότι η

πατρίδα μας δεν διατρέχει έναν τέτοιο κίνδυνο καθώς πράγματι τέτοιες φωνές

είναι μια ακραία μειοψηφία που δεν εκφράζει ούτε κατ’ ελάχιστο τον ελληνικό λαό.

Το 1999, όμως, η Ελλάδα είχε ζήσει μια παρόμοια τραγωδία με θύματα μετανάστες

από χώρες της Αφρικής. Φθάνει ένας παράφρονας, εμπνεόμενος από τέτοια

κηρύγματα σε μια εποχή κρίσης, για να βυθίσει μια χώρα σ’ έναν κύκλο

ρατσιστικής ή θρησκευτικής βίας».

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΕ ΕΒΡΑΪΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΤΟΥΛΟΥΖΗΣ

Δημιουργήθηκε : Πέμπτη, 12 Απριλίου 2012 05:53

 

* Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΙΣΕ

Το ΚΙΣΕ, εκφράζοντας τη θλίψη του Ελληνικού Εβραϊσμού εξέδωσε την παρακάτω

ανακοίνωση:

«Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος εκφράζει τη βαθιά του οδύνη για τον

θάνατο τεσσάρων ανθρώπων, τριών μαθητών και ενός δασκάλου, που

δολοφονήθηκαν εν ψυχρώ στο εβραϊκό σχολείο Οζέρ Ατορά της Τουλούζης στη

Νοτιοδυτική Γαλλία, μετά από ένοπλη επίθεση ατόμου που επέβαινε σε μηχανάκι. Η

εν ψυχρώ δολοφονία αθώων μαθητών και του καθηγητού τους αποδεικνύει ότι το

μίσος του αντισημιτισμού οδηγεί σε ανεξέλεγκτες εγκληματικές πράξεις. 

Οι χώρες της Ευρώπης, μεταξύ αυτών και η Ελλάδα, οφείλουν να προστατεύσουν

τις αξίες της Δημοκρατίας και της ασφαλούς διαβίωσης όλων των πολιτών

ανεξαρτήτως φύλου, φυλής ή θρησκείας. Είναι ανάγκη να διδάσκονται οι νεώτερες

γενιές ότι ο φανατισμός, ο ρατσισμός, η μισαλλοδοξία και ο αντισημιτισμός

οδηγούν σε αποτρόπαια εγκλήματα κατά της ανθρώπινης ζωής και προσβάλλουν

τον ίδιο τον πολιτισμό μας.

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδοςεκφράζει τη συμπαράστασή του στις

οικογένειες των θυμάτων και στο Γαλλικό Εβραϊσμό». 

 

Επίσης, το ΚΙΣΕ απέστειλε την παρακάτω επιστολή προς τον πρόεδρο του ΚΙΣ

Γαλλία Δρα Ρισάρ Πρασκέ: 

«Ο Εβραϊσμός της Ελλάδος εκφράζει τη συντριβή του για την είδηση του άγριου

εγκλήματος που διεπράχθη μπροστά στο σχολείο της Εβραϊκής Κοινότητας της

Τουλούζης που στοίχισε τη ζωή σε τέσσερα άτομα, μεταξύ των οποίων τρία παιδιά.

Η Γαλλική Κυβέρνηση οφείλει να κινητοποιήσει όλα τα μέσα προκειμένου να

συλληφθεί ο «δολοφόνος με το μηχανάκι» το συντομότερο δυνατόν και να λάβει

όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατέψει τους αθώους πολίτες από ενέργειες

μίσους και αντισημιτισμού που μέρα με τη μέρα λαμβάνουν ολοένα και πιο

τρομακτικές διαστάσεις».

Εκφράζοντας τη συμπαράστασή τους, οι Ισραηλιτικές Κοινότητες της Ελλάδος

τέλεσαν μνημόσυνα στις κατά τόπους Συναγωγές, την Παρασκευή 23 και το

Σάββατο 24 Μαρτίου 2012, στη μνήμη των θυμάτων της Τουλούζης.
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